le test conjoncturel pour l'industrie genevoise
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L'indicateur conjoncturel pour l'industrie est un indicateur synthétique, élaboré au moyen des résultats
de l'enquéte mensueile auprés des entreprises mise au point par |'Institut de recherches économicues
(WIF) de L'EPFZ, Théoriquement, cet indicateur peut varier de —100 % & + 100 %.

La conjoncture est qualifiée de mauvaise lorsque la valeur de l'indicateur est négative, de satisfaisante
quand elle se situe autour de 0 % et de bonne lorsqu’elle est positive.

L'évolution de cet indicateur constitue un signal avancé de I’état de la conjoncture dans I‘industrie tel
qu'il peut étre percu au travers des statistiques officielles.
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EVOLUTION DE LA PRODUCTION, DU CARNET DE COMMANDES ET DES STOCKS

DE PRODUITS FINIS

ENSEMBLE DE L'INDUSTRIE
Production (question 5. 1)

:
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CONTENU DES GRAPHIQUES

Sont dites "positives’’ les réponses du type “a augmenté’’, “trop
chargé’ ou “trop grand”. Sont dites “'négatives” les réponses du type
"a diminué”, “trop peu chargé” ou “trop petit”. Sont dites “égales” les
réponses du type “est resté identique’ ou “satisfaisant(s)"’.
REPARTITION DES REPONSES

Les rectangles du haut indiquent le pourcentage des réponses
“positives” (Echelle B : 1 carré =10%).

Les rectangles du bas indiquent le pourcentage des réponses “néga-
tives” (Echelle C : 1 carré = 10%).

L'espace restant indique le pourcentage des réponses “égales”
(1 carré = 10%).

EVOLUTION DANS LE TEMPS

Les courbes, qui ont pour référence I'échelle A (allant de —100%
4+100 %), indiquent I'évolution de la tendance. Celle-ci est exprimée
par le solde entre les réponses positives et négatives (1 carré — 20%).
Elles représentent graphiquement les résultats du tableau de la page
4, questions 5,11, 11 et 13.
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METALLURGIE + MACHINES ET APPAREILS
Production (question 5. 1)

METALLURGIE
Production Carnet de commandes

MACHINES ET APPAREILS
Production

Carnet de commandes (question 11)
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Stocks de produits finis
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REMARQUES:

1. Lorsque la représentativité d'une branche n’est pas satisfaisante
pour le mois de I'enquéte, la colonne correspondante contient des
astérisques. |l est cependant tenu compte des réponses des entrepri-
ses de cette branche pour les résultats portant sur l'ensernble de
I"industrie.

2. En ce qui concerne les branches n'avant pas encore atteint le
taux de représentativité souhaitable, des efforts sont actuellement
entrepris pour y parvenir.
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3. Pour la branche horlogerie-bijouterie, la Fédération horlogeére,
(FH) qui regroupe les entreprises fabriquant des produits termineés,
procéde déja a un test analogue a celui du WIF. Actuellement, cette
enquéte n’est pas encore complétement compatible, Dés que les
questionnaires seront harmonisés, il sera possible d'intégrer les
résultats de la FH aux résultats concernant les autres entreprises
de I'horlogerie-bijouterie, ce qui permettra de publier des données
cohérentes pour I'ensemble de la branche.

Stocks de produits finis (question 13]1»1
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RESULTATS DE L'ENQUETE PORTANT SUR LE MOIS DE JANVIER 1978

Les chiffres contenus dans ce tableau représentent le solde des annonces (pondérées selon I'importance
des entreprises) entre les réponses positives et négatives aux 14 questions de I'enquéte.

Les réponses du type "aaugments” (questions 14 10) ou “trop grand” (questions 113 14) sont dites positives.

Les réponses du type “adiminué” (questions 12 10) ou “trop petit” (questions 11 a 14) sont dites négatives.

Les chiffres romains indiguent les péricdes de référence selon le code ci-dessous :

I. pendant le mois écoulé par rapport au mois précédent.

i1. pendant le mois écoulé par rapport au mois correspondant de |I’année précédente.
111. pendant les 3 prochains mois, par rapport aux 3 mois précédents.
1V. pendant le mois écoulé.

Service cantonal de statistique.

Branches économiques
Questions Ensemble de | Alimentation, R |- { - | cuir | * .. B | Machines Métallurgie +|  portogeri
Vindustrie glabae Habitoment | bo:! du pap'::r | grrat;hiques g::::::"c Chimie pi‘erv:“ Métallurgie ‘ " a r:::::i’l‘s et | Bi‘;ozm:
~ A. Retrospective o
1. L'entrée de commandes Ll =207 =212 1 — 400 * + 333 * — 66 * - 214 — 76 —105 =«
o __ Il + 28 + 818 “ — 400 * + 200 » — 466 . + 642 — 235 - 49 *
2. La part de commandes de |'étranger I - 127 - 428 = — 100,0 * 0,0 * + 333« - 76 -196 -171 x ]
) S Iy - 16 — 142 * — 100,0 * - 25,0 * — & * + 500 —-274 - 110 o
3. Le carnet de commandes . — 26,8 — 808 * — 60,0 * + 10,0 * + 4_2,8 * — 285 -— 204 — 22,1 ®
) 1. - 9,0 + 50,0 * — QQ,O * + 575,57 * — 40,0 = + 35,7 — 291 - 154 *
4. Les stocks de produits finis I - 195 — 500 » — 100,0 » + 30,0 . 0,0 * - 153 — 327 - 290 x
. — 197 + 375 * — 100,0 * + 37,5 » — 63,6 * - 153 —333 - 295 %
5. La production - fol = 20,7 — 454 * - 50,0 * - 90 * 0,0 * 00 -124 - 98 *
) ) i B || + 99 + 63,6 BN - :’5,@ * + 33,3 * = 6,6 % + 52,8 00 + 91 *
6. Les stocks de produits en fabrication I £ 100 + 285 * - 333 * + 20,0 * + 66 * + 142 - 115 - 61 FE J
1. + 15 + 1686 * — 66,6 * + 25,0 * — 266 x + 286 — 19 + 46 s I
7. Les stocks de matériel )| 2,0 0,0 * - 200 * + 10,0 * 0,0 * - 76 — 76 - 76 *
W] = 11 + 100 =« - 400 « + 125« _ + 333 00 - 235 - 185 .
B. Perspectives o = = = ]
- \ - = P — . )
8. L'entréede commandes n.y +328 + 90 « + 200 . + 83 . +999 . + 71 + 384 +318 ] i
9. Laproduction ml +222 +166 + 00 s+ + 83 . +799 . +142 + 67 + 75 1l
10. L'achat de matiéres premiéresetde  I1l.f + 87 + 272  « + 250 + 90 * 0,0 . + 71 + 163 + 136 .
. 7Eroduits semi-finis ! i S . - - -
_ C.Appréciation L — o N -
11. Le carnet de commandes ] —35 111 . -— 400 .+ 166 s+ -333 . -—428 —518 - 500 —
~12. Les stocks de produits en fabrication V. + 13,2 + 14,2 * — 666 « + 90 # 00  « 00 + 384 + 303 x =
_13. Lesstocksde produits finis  IV.] + 11,7 00 =+ - 333 o 0,0 ¢ 0,0 « - 16 + 115 + 75 * e
14, Les stocks de matériels V. + 21,8 00 = + 333 * + 10,0 * + 40,0 * + 78 + 307 + 258 = -
~Indicateur conjoncturel ) — 108 + 307 . = 20,1 * + 137 o+ = 377 x + 16,6 — 244 - 15,7 . Bl
1) voir remarques en page 3 - - Copyright: Institut de recherches économiques (WIF) de I'EPFZ.



